
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก  ข   

เครื่องมือท่ีใช้ในการวจิยั 

 

 1.  ตัวอย่างแผนการจัดการเรียนรู้ เรื่อง 9 พระอรยิสงฆ์ในจังหวัด

สกลนคร กลุ่มสาระสังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม ชั้นมัธยมศกึษาปีที่ 2 

 2.  แบบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน เรื่อง 9 พระอรยิสงฆ์ในจังหวัด

สกลนคร กลุ่มสาระสังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม ชั้นมัธยมศกึษาปีที่ 2 

 3.  แบบประเมินความพึงพอใจต่อหนังสืออิเล็กทรอนิกส์ เรื่อง  

9 พระอรยิสงฆ์ในจังหวัดสกลนคร กลุ่มสาระสังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม  

ชั้นมัธยมศกึษาปีที่ 2 

 4.  ตัวอย่างหนังสืออิเล็กทรอนิกส์ 
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ค าแนะน าในการจดักิจกรรมการเรียนรู้ 

 
 การจัดกิจกรรมการเรยีนรู้โดยใช้หนังสอือิเล็กทรอนิกส์ เรื่อง 9 พระอริยสงฆ์ 

ในจังหวัดสกลนคร กลุ่มสาระการเรียนรูส้ังคมศกึษา ศาสนา และวัฒนธรรม ช้ันมัธยมศกึษา

ปีที่ 2 เล่มนี้ จัดท าขึ้นเพื่อเป็นคู่มอืที่ใช้ส าหรับผูส้อนเพื่อเตรียมการจัดกิจกรรมการเรียนรู้

ให้กับนักเรียน ซึ่งมีขัน้ตอนการใชคู้่มอืดังนี้ 

  1.  ศกึษาคู่มือใหเ้ข้าใจตลอดเล่ม 

  2.  น าแบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน เรื่อง 9 พระอริยสงฆ์ในจังหวัด

สกลนคร กลุ่มสาระการเรียนรูส้ังคมศกึษา ศาสนา และวัฒนธรรม ช้ันมัธยมศกึษาปีที่ 2 

จ านวน 30 ข้อ มาทดสอบก่อนเรียนพร้อมทั้งบันทึกคะแนนก่อนเรียนไว้ 

  3.  จัดกิจกรรมการเรียนรูต้ามคู่มอืการจัดกิจกรรมการเรียนรู้พรอ้มกับ

บันทึกคะแนนระหว่างเรียนไว้ ถ้านักเรียนได้คะแนนต่ ากว่าร้อยละ 80 ใหน้ักเรียนเรียน 

ซ้ าอีกจนกว่านักเรียนจะสามารถท าคะแนนเพิ่มขึน้ จนได้คะแนนตั้งแต่ร้อยละ 80 

  4.  ประเมินความพึงพอใจของนักเรียนที่เรยีนด้วยหนังสืออิเล็กทรอนิกส์ 

หลังการเรียนจบแล้วทุกหน่วยการเรียน 

  5.  เมื่อจบแล้วให้ครูน าแบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน จ านวน 30 

ข้อ ชุดเดิม มาทดสอบหลังเรียน พร้อมทั้งบันทึกคะแนนลงในแบบบันทึกที่ครูเตรยีมไว้ 

  6.  น าผลการทดสอบก่อนเรียนและหลังเรยีนมาศกึษาวิเคราะห์และใช้เป็น

ข้อมูลในการปรับปรุงกิจกรรมการเรยีนรู้ต่อไป 

 

        นางสาวพรรณทิพย์ ศริิจันทพันธุ์ 

                ผูจ้ัดท า 
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แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี 1 

กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศกึษา ศาสนา และวัฒนธรรม       ช้ันมัธยมศกึษาปีที่ 2 

เรื่อง 9 พระอริยสงฆ์ในจังหวัดสกลนคร ตอนที่ 1 หลวงปู่มั่น ภูริทัตโต จ านวน 2 ช่ัวโมง 

สอนโดย นางสาวพรรณทิพย์ ศริิจันทพันธุ์    สอนวันที่........เดือน.....................พ.ศ........... 

------------------------------------------------------------ 

1. สาระส าคัญ 

  หลวงปู่มั่น ภูรทิัตโต  เป็นพระภกิษุชาวไทยสายธรรมยุตชื่อดังในประวัติศาสตร์

พระกรรมฐานไทย เป็นผู้วางแนวทางในการปฏิบัติสมถะและวิปัสสนาตามหลักธรรมค า

สอนขององค์สมเด็จพระสัมมาพุทธเจา้ จนมพีระสงฆ์และฆราวาสเป็นลูกศิษย์จ านวนมาก 

แนวค าสอนของท่านเป็นที่รู้จักกันดีว่า ค าสอนพระป่า (สายพระอาจารย์มั่น) หลังจากท่าน

มรณภาพลง ในปี พ.ศ. 2492 ยังคงมพีระสงฆ์ที่เป็นลูกศิษย์ของท่านสืบต่อแนวปฏิบัติของ

ท่านสืบมา โดยลูกศษิย์เรียกว่า พระกรรมฐานสายวัดป่า หรอืพระกรรมฐานสายหลวงปู่มั่น 

ด้วยเหตุนี้จึงท าให้ท่านได้รับยกย่องจากผู้ศรัทธาให้เป็น พระอาจารย์ใหญ่สายวัดป่า สืบมา

จนปัจจุบัน 

 

2. จุดประสงค์การเรียนรู้ 

 ด้านพุทธิพิสัย 

  1. บอกประวัติความเป็นมาของหลวงปู่มั่น ภูริทัตโต ได้ 

  2. วิเคราะห์ค าสั่งสอนของหลวงปู่มั่น ภูริทัตโต ที่สามารถน าไปใช้ใน

ชีวติประจ าวันได้ 

  3. บอกความส าคัญค าสั่งสอนของหลวงปู่มั่น ภูรทิัตโต ที่มตี่อชาวพุทธได้ 

 ด้านทักษะพิสัย 

  1. นักเรียนสามารถน าหลักธรรมค าสอนไปใช้ในชีวติประจ าวันได้ 

 ด้านจติพิสัย 

  1. นักเรียนมสี่วนรว่มในกิจกรรมกลุ่ม 

  2. มีความรับผดิชอบในการท างาน 
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3. คุณลักษณะอันพึงประสงค์ (Behavioral Objectives) 

 3.1  รักชาติ  ศาสน์ กษัตริย์ 

 3.2  ซื่อสัตย์สุจริต 

 3.3  มีวนิัย 

 3.4  ใฝ่เรยีนรู้ 

 3.5  อยู่อย่างพอเพียง 

 3.6  มุ่งมั่นในการท างาน 

 3.7  รักความเป็นไทย 

 3.8  มีจติสาธารณะ 

 

4. สาระการเรียนรู้ 

 หลวงปู่มั่น ภูรทิัตโต 

 

5. แผนผังการเรียนรู้ตามแผนการจัดการเรียนรู้ท่ี 1 

 

 

กระบวนการพัฒนาตนเอง 

 

 

ขั้นใหค้วามรู้ (Thing Pair – Share) 

 

 

      1. ศกึษาเป็นรายบุคล 

      2. จับคู่แลกเปลี่ยนความคิดเห็น 

      3. สรุปร่วมกัน 

      4. น าเสนอต่อกลุ่ม 
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6. กิจกรรมการเรียนรู้ 

   

 ขั้นเตรยีมความพร้อม 

  แบ่งกลุ่มนักเรียนโดยคละความสามารถ เก่ง ปานกลาง อ่อน จาก

ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนของนักเรียน เลือกประธานและเลขานุการกลุ่ม 

 

 ขั้นน าเข้าสู่บทเรียน 

  1. ครูและนักเรียนรว่มกันสนทนาเกี่ยวกับพระเกจิอาจารย์ในจังหวัด

สกลนคร  

  2. ครูและนักเรียนร่วมกันสรุปประเด็นจากการสนทนา โดยครูกระตุน้ให้

นักเรียนได้แสดงความคิดเห็น เพื่อเป็นการเชื่อมโยงเข้าสู่บทเรียน แจ้งจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

 ขั้นกิจกรรมการเรียนรู้ 

  1. นักเรียนรับหนังสืออิเล็กทรอนิกส์ เรื่อง 9 พระอริยสงฆ์ในจังหวัดสกลนคร 

ตอนที่ 1 หลวงปู่มั่น ภูริทัตโต 

  2. ครูชีแ้จงวิธีเรียน มอบหมายใหน้ักเรียนศกึษาหนังสอือิเล็กทรอนิกส์พร้อม

ท ากิจกรรมที่ก าหนด 

  3. เมื่อนักเรียนแต่ละคนปฏิบัติกิจกรรมเสร็จเรียบร้อย ให้นักเรียนจับคู่กัน

วิเคราะห์ อภปิราย เกี่ยวกับความรูค้วามเข้าใจของสาระการเรียนรูท้ี่แต่ละคนศกึษาใน

หนังสืออิเล็กทรอนิกส์ โดยแต่ละคู่มกีารแลกเปลี่ยนเรียนรูซ้ึ่งกันและกัน 

  4. ครูสรุปบทเรียนอีกครั้งหนึ่งโดยสนทนากับนักเรียนในเรื่องของหลวงปู่มั่น  

ภูรทิัตโต มีความส าคัญอย่างไร ตลอดจนการน าค าสอนของหลวงปู่มั่น ภูริทัตโต ไปใช้ใน

ชีวติประจ าวันได้อย่างเหมาะสมอย่างไร 

 ขั้นสรุป 

  1. ครูท าการบันทึกคะแนนจากการท ากิจกรรมระหว่างเรียนและแบบท้าย

ตอน  

  2. ครูท าการสนทนา ซักถามเพื่อตรวจสอบความเข้าใจ 
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7. สื่อการเรียนรู้ / แหล่งการเรียนรู้ 

 หนังสืออิเล็กทรอนิกส์ เรื่อง 9 พระอริยสงฆ์ในจังหวัดสกลนคร ตอนที ่1 หลวง

ปู่มั่น ภูริทัตโต 

8. การวัดผลประเมินผล 

 8.1 วิธีการวัดผลประเมินผล 

  - ตรวจท าชุดกิจกรรม และแบบทดสอบก่อนเรียน-หลังเรียน  

 8.2 เครื่องมือวัด 

  - ชุดกิจกรรม และแบบทดสอบก่อนเรียน-หลังเรียน  

 8.3 เกณฑ์การประเมิน 

  - ได้คะแนนรวม รอ้ยละ 80 ขึ้นไป ถือวา่ผ่าน 

 

9. กิจกรรมเสนอแนะ 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

  

 

10. ความเห็นผู้บริหารสถานศึกษา 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

(ลงช่ือ)...............................................................ผูบ้ริหาร 

                                                       (นายประสาท ฤทธิวงศ์) 

                                             วันที่........../............................./............ 
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11. บันทกึผลหลังการจัดการเรียนรู้ 

 1. ดา้นความรู้ 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

 2. ดา้นพฤติกรรมการเรียน 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

 3. ดา้นกระบวนการ 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

 4. ด้านคุณธรรมจรยิธรรมและคา่นิยม 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

 

12. ปัญหาอุปสรรคและข้อเสนอแนะ 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

 

(ลงช่ือ)...............................................................ผูบ้ันทึก 
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แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน 

หนังสืออิเล็กทรอนิกส์ เรื่อง 9 พระอรยิสงฆ์ในจังหวัดสกลนคร  

กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ชั้นมัธยมศกึษาปีที่  2 

---------------------------------------------------------------- 

ค าชี้แจง 

 1.  แบบทดสอบนีม้ี 30 ข้อ คะแนนเต็ม 30 คะแนน 

 2. ใชเ้วลา 60 นาที 

 3. แบบทดสอบเป็นแบบทดสอบแบบปรนัยมี 4 ตัวเลือกค าตอบ คือ ก, ข, ค และ ง 

 4. ให้นักเรียนเลือกค าตอบที่ถูกที่สุดเพียงค าตอบเดียว แลว้กาเครื่องหมาย X 

ทับตัวอักษร ก, ข, ค หรอื ง ในกระดาษค าตอบ 

 5. ห้ามเขียน หรอืท าเครื่องหมายใดๆ ในแบบทดสอบ 

 

1. หลวงปู่มั่น ได้บรรพชาเป็นสามเณรครั้ง

แรกเมื่ออายุเท่าไร  

 ก.  15 ปี      ข.  16 ปี       

 ค.  17 ปี    ง.  18 ปี 

2. ระหว่างสงครามโลกครั้งที่ 2 น้ ามัน

เชื้อเพลิงขาดแคลนมาก รถยนต์โดยสารต้อง

ใช้อะไรแทนน้ ามันเชือ้เพลิง 

     ก. แก๊ส            ข. ไม้ฟืน                          

     ค.  ถ่าน            ง. ขี้ใต้ 

3. เมื่อถอนจติจากสมาธิแล้ว หลวงปู่ฝ้ันได้

จดคาถาส าหรับหญิงคลอดลูก ไว้ว่าอย่างไร 

 ก. พุทโธ            

 ข. พุทธานุสติกัมมัฏฐาน      

    ค.  ปาฏิโมกข์          

 ง. โสตถิคัพพะสะ 

 

4. หลวงปู่ฝั้น ได้แสดงพระธรรมเทศนา

เบือ้งตน้ในเรื่องการให้ทาน รักษาศลี  

และการบ าเพ็ญภาวนา ถ้าจะให้เกิดผล 

นิสงส์มากจะต้องท าอย่างไร 

 ก. ละจากความคิดเห็นที่ผิดให้เป็น

ถูกเสียก่อน  

     ข. ละจากความคิดเห็นที่ถูกให้เป็นผิด 

     ค. ละจากความช่ัวเป็นท าความดี 

     ง. ละจากความคิดเห็นทุกอย่าง 

5. กุฏิที่วัดด ารงธรรม อ าเภอขลุง ที่พระ

หลวงปู่ฝ้ันเคยมาพัก อยู่ที่จังหวัดใด 

 ก. จังหวัดเชียงใหม่   

 ข. จังหวัดหนองคาย   

 ค. จังหวัดชลบุรี        

 ง. จังหวัดจันทบุรี 
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6. หลวงปู่วันตัดสินใจบวชเป็นพระ โดยมี

ใครเป็นพระอุปัชฌายะ 

 ก. พระธรรมเจดีย์ จูมพนฺธุโล 

 ข. พระอาจารย์วัง ฐิตสิาโร  

 ค. พระครูจติตวิโสธนาจารย์ 

 ง. พระมหาคล้าย วสิารโท 

7. ระหว่างจ าพรรษาร่วมกับพระอาจารย์มั่น 

ที่วัดภูริทัตถิราวาส ท่านได้ปวดท้องอย่าง

หนักถึงขนาดท้องเดินอย่างแรง และอาเจียน

อะไรที่ท าให้ท่านหายจากอาการ 

 ก. มะขามป้อม  

 ข. เกลือ 

     ค. ยาขี้ผึ้งตราพระมาฉัน  

 ง. ถูกทุกข้อ 

8. หลวงปู่เทสก์ ได้เริ่มเรียนหนังสือ

ภาษาไทย เมื่ออายุเท่าไร 

 ก. อายุ 7 ขวบ  ข. อายุ 8 ขวบ  

 ค. อายุ 9 ขวบ ง. อายุ 10 ขวบ 

9. หลวงปู่เทสก์ละสังขารด้วยอาการสงบ 

ที่ใด 

     ก. วัดถ้ าขาม         

 ข. วัดสุทัศน์    

     ค. วัดหนิมากเป้ง         

 ง. วัดบ้านสามผง 

10. หลวงปู่ปานเมื่อบรรพชาแล้วท่านได้รับ

นามฉายาว่าอะไร 

    ก. อาจาโร    ข. ภูริทัตโต  

   ค. คุตฺตสติ  ง. ปัญญโน 

 

11. หลวงปู่ผ่านได้บรรพชาเป็นสามเณร  

เมื่ออายุเท่าไร 

 ก. อายุ 15 ปี   ข. อายุ 16 ปี 

 ค. อายุ 17 ปี  ง. อายุ 18 ปี 

12. การอุปสมบทเป็นพระภิกษุฝา่ย

ธรรมยุติกนิกาย หลวงปู่ผ่านได้พระรูปใด 

เป็นพระอุปัชฌาย์ 

      ก. พระสมุหภ์า  

      ข. พระธรรมเจดีย์ (จูม พันธุโล)  

      ค. พระครูบริบาลสังฆกิจ  

(หลวงปู่อุ่น อุตฺตโม) 

      ง. พระครูพิทักษ์คณานุการ  

(หลวงปู่สี ธัมมทินโน) 

13. หลวงปู่ผา่น ปัญญาปทีโป ได้มรณภาพ

อย่างสงบด้วยโรคอะไร 

 ก. โรคชรา   ข. เบาหวาน 

 ค. ไขข้อเสื่อม  ง. สมองเสื่อม 

14. ค าว่า “สุ” ของหลวงปู่สุภา แปลว่า 

อะไร 

 ก. ดี     ข. ยอดเยี่ยม 

 ค. สุภาพ   ง. ตรงเวลา 

15. หลวงปู่สุภา ขออนุญาตบิดาออก

บรรพชาเป็นสามเณร เมื่ออายุเท่าไร 

   ก. อายุได้ 8  ขวบ    

 ข. อายุได้ 9  ขวบ 

   ค. อายุได้ 10 ขวบ  

 ง. อายุได้ 11 ขวบ 
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16. มูลกัจจายน์ มีกี่เล่ม   

    ก. 5 เล่ม   ข. 4 เล่ม 

 ค. 3 เล่ม    ง. 2 เล่ม 

17. พระอาจารย์สีทัตต์ ได้ทดสอบความ

อดทนหลวงปู่สุภาโดยน าไปฝกึที่ใด 

    ก. ถ้ าภูทอก  ข. ถ้ าภูวัว 

 ค. ถ้ าภูระง า  ง. ถ้ าภูควาย 

18. วัดเกาะสิเหร่”  ใครเป็นอุทิศให้สร้างวัด   

    ก. แป๊ะหลง     ข. แป๊ะหลี     

 ค. แป๊ะ    ง. แป๊ะหลา 

19. วัดสีลสุภาราม เป็นวัดอันดับที่เท่าไรที่

หลวงปู่สุภาเป็นผูส้ร้าง   

    ก. ล าดับที่ 36       

 ข. ล าดับที่ 37         

 ค. ล าดับที่ 38          

 ง. ล าดับที่ 39 

20. หลวงปู่แตงออ่น ท่านได้บรรพชาเป็น

สามเณร เมื่ออายุเท่าไร 

   ก.  อายุได้ 16 ปี    

 ข.  อายุได้ 17 ปี 

    ค.  อายุได้ 18 ปี    

 ง.  อายุได้ 19 ปี 

21. หลวงปู่แตงอ่อนอุปสมบทเป็นพระภิกษุ 

โดยมีพระรูปใดเป็นเป็นพระกรรมวาจาจารย์  

    ก. พระอธิการบัว        

 ข. พระอาจารย์อ่อน       

    ค. พระอาจารย์อินทร์  

 ง. พระเดชพระคุณพระธรรมเจดีย์ 

22. ถ้าญาติโยมมาถวายของหลวงปู่มั่น 

ท่านจะถามว่า ”จะเอาอะไรศลีห้า หรอืศลี

แปด” ถ้าเอาศลีหา้ ท่านจะใหว้่าตามอย่างไร   

    ก. “อิมานิ อัฏฐะ สิกขาปะทานิ 

สะมาทิยามิ”  

     ข. “อิมานิ ปัญจะ สกิขาปะทานิ 

สะมาทิยามิ” 

     ค. “อิมานิ อัฏ สกิขาปะทานิ สะมาทิ

ยาม”ิ  

      ง. “อิมานิ ปัญ สิกขาปะทานิ สะมาทิ

ยาม”ิ 

23. พระอาจารย์มั่น  ท่านใหอ้ะไรบ้างกับ

หลวงปู่แตงอ่อน  

      ก. จวีร     ข. สังฆาฏิ  

      ค. ผ้าเช็ดหน้า  ง. ถูกทุกข้อ 

24. หลวงปู่มั่น เล่าว่าอดีตชาติของท่านเคย

เป็นอะไร   

      ก. เต่า    ข. กระจง  

     ค. กระแต   ง. กวาง 

25. พระรูปใดที่กราบขออาราธนาหลวงปู่

มั่น ให้เคลื่อนไปวัดป่าสุทธาวาส 

      ก. หลวงปู่เทสก์ เทสรังสี   

 ข. หลวงปู่ฝั้น  อาจาโร 

      ค. หลวงตามหาบัว ญาณสมฺปนฺโน

 ง. หลวงปู่อ่อนสา สุขกาโร 

26. หลวงปู่บุญหนา ท่านเป็นหลานแท้ๆ 

ของที่มชืี่อเสียงมากพระองค์ใด 

      ก. หลวงปู่มั่น ภูรทิัตโต   

 ข. หลวงปู่ฝั้น อาจาโร 
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      ค. พระอาจารย์วัน  อุตตฺโม 

 ง. หลวงปู่อ่อน ญาณสิริ 

27. เมื่อมาถึงวัดป่าหนองผือ หลวงปู่ 

บุญหนาได้ถวายการปรนนิบัติอะไรต่อ 

หลวงปู่มั่น ร่วมกับพระทั้งหลาย 

     ก. ร่วมถวายอาหารพระอาจารย์มั่น 

 ข. ร่วมถวายยาพระอาจารย์มั่น 

    ค. รว่มช่วยกันพาพระอาจารย์มั่นเข้า

หอ้งน้ า      

     ง. ร่วมสรงน้ าท่านพระอาจารย์มั่น 

28. ท าไมหลวงปู่ไม่รับปัจจัย  

 ก. ไม่มเีหตุให้ตอ้งใชป้ัจจัยท าอะไร 

 ข. ไม่รู้จะรับมาท าไม 

 ค. ขอ้ ก และ ข ผดิ  

 ง. ข้อ ก และ ข ถูก 

29. หลวงปู่บุญหนานับเป็นหนึ่งในศิษย์ 

รุ่นสุดท้ายที่ยังด ารงขันธ์อยู่ในปัจจุบันของ    

พระอาจารย์องค์ใด  

     ก. พระอาจารย์มั่น ภูรทิัตโต   

 ข. พระอาจารย์ฝั้น   อาจาโร 

     ค. พระอาจารย์วัน  อุตตฺโม 

 ง. พระอาจารย์เสาร์  กนฺตสีโล 

30. การไปกราบนมัสการหลวงปู่มั่น  

ของหลวงปู่บุญหนา ณ วัดใด 

     ก. วัดป่าบ้านหนองผอื       

 ข. วัดป่าสุทธาวาส     

     ค. วัดป่าบ้านหนองโดก     

 ง. วัดป่าภูธรพิทักษ์ 

 

 

 ค. วันที่ 4 กรกฎาคม  2555 

 ง. วันที่ 5 กรกฎาคม  2555 
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เฉลยแบบทดสอบวัดผลสมัฤทธิ์ทางการเรียนรู้ 

 

ข้อที ่ ค าตอบ ข้อที ่ ค าตอบ 

1 ก 16 ก 

2 ค 17 ง 

3 ง 18 ข 

4 ก 19 ค 

5 ค 20 ง 

6 ง 21 ก 

7 ก 22 ข 

8 ค 23 ง 

9 ก 24 ค 

10 ค 25 ก 

11 ก 26 ข 

12 ง 27 ง 

13 ก 28 ง 

14 ก 29 ก 

15 ข 30 ก 
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แบบประเมินความพึงพอใจของนักเรยีน 

ที่มีต่อหนังสืออิเล็กทรอนิกส์ เรื่อง 9 พระอรยิสงฆ์ในจังหวัดสกลนคร 

กลุ่มสาระการเรียนสังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม ชั้นมัธยมศกึษาปีที่ 2 

 

ค าชี้แจง 

 1. แบบประเมินความพึงพอใจฉบับนี้ เป็นแบบสอบถามความพึงพอใจหรอืความรูส้ึก

ของนักเรียนที่มตี่อหนังสอือิเล็กทรอนิกส์ เรื่อง 9 พระอริยสงฆ์ในจังหวัดสกลนคร กลุ่มสาระ 

การเรียนสังคมศกึษา ศาสนา และวัฒนธรรม ช้ันมัธยมศกึษาปีที่ 2 หลังจากที่นักเรียนได้เรียน

ด้วยหนังสอือิเล็กทรอนิกส์ เรื่อง 9 พระอริยฆ์ในจังหวัดสกลนครมาแล้ว 

 2. ข้อค าถามของแต่ละข้อไม่มีค าตอบใดถูกหรอืผดิ เพราะแต่ละบุคคลย่อมมีความรู้สึก

ที่ตา่งกัน ดังนัน้ ผูศ้กึษาจงึขอให้นักเรียนตอบตามความคิดเห็นของนักเรียนจรงิๆ และแบบ

ประเมินฉบับนีจ้ะใช้ประโยชน์เฉพาะการศกึษาเท่านั้น จะไม่มผีลต่อการเรียนของนักเรียนแต่

อย่างใด 

 แบบประเมินได้แบ่งออกเป็น 2 ตอน ดังตอ่ไปนีค้ือ 

  ตอนที่ 1 ความพึงพอใจของนักเรียนที่มตี่อหนังสอือิเล็กทรอนิกส์ เรื่อง 9  

พระอริยสงฆ์ในจังหวัดสกลนคร กลุ่มสาระการเรียนสังคมศกึษา ศาสนา และวัฒนธรรม  

ช้ันมัธยมศกึษาปีที่ 2 

  ตอนที่ 2 ข้อเสนอแนะอื่นๆ เพิ่มเติม 
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ตอนที่ 1 ความพึงพอใจของนักเรียนที่มตี่อ หนังสืออเิล็กทรอนิกส์ เรื่อง 9 พระอริยสงฆ์ใน

จังหวัดสกลนคร กลุ่มสาระการเรียนสังคมศกึษา ศาสนา และวัฒนธรรม ช้ันมัธยมศกึษาปีที่ 2 

ค าชี้แจง โปรดใส่เครื่องหมาย ✓ ลงในช่องความพึงพอใจ ซึ่งมคี่าระดับดังต่อไปนี ้คอื 

รายละเอียดเกณฑ์การประเมิน 

 5  หมายถึง  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด  

 4  หมายถึง  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก  

 3  หมายถึง  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง  

 2  หมายถึง  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อย  

 1  หมายถึง  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อยที่สุด 

 

ประเด็นการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 

1. เนื้อหาและการด าเนินเรื่อง      

   1.1 ปริมาณของเนื้อหาในแตล่ะบทเรียน      

   1.2 ล าดับขั้นตอนในการน าเสนอเนื้อหา      

   1.3 ความน่าสนใจในการด าเนนิเรื่อง      

   1.4 ความยาก-งา่ยของแบบฝกึหัด      

2. ภาพและภาษา      

   2.1 ความเหมาะสมของขนาดตัวอักษร      

   2.2 ความชัดเจนของสีตัวอักษรกับการอา่น      

   2.3 ความน่าสนใจเกี่ยวกับภาพเคลื่อนไหวที่ใช้      

   2.4 ความเข้าใจเกี่ยวกับภาษาที่ใชใ้นบทเรียน      

3. แบบทดสอบ      

   3.1 ความชัดเจนของค าสั่งของแบบทดสอบ      

   3.2 ความน่าสนใจเกี่ยวกับวิธีการโต้ตอบแบบทดสอบ  

        เชน่ การใช้เมาส์คลิก ฯลฯ 

     

   3.3 วธิีการรายงานผลคะแนนของแบบทดสอบ      

   3.4 วธิีการสรุปผลคะแนนรวม 
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ประเด็นการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 

4. การจัดการบทเรียน      

   4.1 ความสะดวกและความคล่องตัวในการใชบ้ทเรียน      

   4.2 ความชัดเจนของค าสั่งการใช้งานของบทเรียน      

   4.3 ความนา่สนใจของหน้าจอภาพ โดยภาพรวม      

   4.4 ความน่าสนใจของวิธีการโต้ตอบของบทเรียน      

   4.5 ความนา่สนใจชวนให้ติดตามบทเรียน      

 

ตอนที่ 2 ข้อเสนอแนะอื่นๆ  

..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................. 

ขอขอบคุณในความร่วมมอื 
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ตัวอย่างของหนังสืออิเล็กทรอนิกส์ เรื่อง 9 พระอริยสงฆ์ในจังหวัดสกลนคร 
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